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ESERCIZIO 1 (punti 6):

Risolvere il seguente problema ai valori iniziali:

y3xy′ = x4 + y4 , y(1) = 4 .

SOLUZIONE:

y4 = x4(4 log x + 256) .

ESERCIZIO 2 (punti 8):

Risolvere il seguente problema ai valori iniziali:

y′′ − 3y′ + 2y = 2e−4x , y(0) = 0 , y′(0) = 1 .

SOLUZIONE:

y = −7
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ESERCIZIO 3 (punti 10):

Si consideri la funzione

f(x) =


x , −π ≤ x < 0

x2 , 0 ≤ x ≤ π ,

e la si prolunghi in modo periodico, di periodo 2π. Se ne tracci il grafico e se ne calcoli
lo sviluppo in serie di Fourier.

SOLUZIONE:
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)
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.

ESERCIZIO 4 (punti 6):

Calcolare la soluzione generale della seguente equazione differenziale del secondo
ordine (oscillatore armonico smorzato e forzato):

ẍ + 2ẋ + ω2x = 2 sin 2t .

Si calcoli il valore di ω per il quale l’ampiezza della soluzione particolare risulta
massima (risonanza). Per questo valore si calcoli la soluzione del problema ai valori
iniziali, con le condizioni x(0) = 0 , ẋ(0) = 0.

SOLUZIONE:

x = e−t
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